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Mercredi 14 janvier 2004        durée : 1 heure

NOM :








Prénom :




1) Rédigez un paragraphe précis, chiffré et argumenté présentant les propos d’une personne qui considère que la famille n’est pas en crise en France depuis 30 ans, mais plutôt en mutation. (au moins 15 lignes) (10 points)

2) 
La progression de l’activité féminine est le résultat de multiples facteurs, tous liés entre eux. En premier lieu, elle est due à une modification de la structure de la population active. Depuis la fin de la Seconde Guerre mondiale, le secteur tertiaire et les emplois de services se sont considérablement développés. Ce mouvement a particulièrement profité aux femmes. Dans le même temps, la scolarité s’est allongée et les jeunes filles en ont tiré profit. Diplôme en poche, elles se sont logiquement présentées sur le marché du travail.


Enfin, plus profondément, le développement du travail féminin est associé à une transformation plus générale de la société française. Elle correspond à l’affaiblissement des valeurs traditionnelles véhiculées par la religion catholique et à un changement du rôle de la femme dans le couple. […] Reste qu’il faut se méfier d’établir des liens de cause à effet trop définitifs : le travail des femmes est la conséquence mais aussi la cause des évolutions de la société.

L. Maurin, "Le travail des femmes", Alternatives Economiques, n°127, mai 1995.

21- Donnez un titre au texte. Il doit être bref et en résumer l'idée principale. (0,5 point)

22- Nommez et décrivez en quoi consiste la « modification de la structure de la population active » évoquée dans le texte ? (2 points)

23- Pourquoi le développement des services est une cause de la progression de l’activité féminine ? (1 point) 

24- Quelles sont les causes de la montée du travail féminin. (2 points)

3) Chassez l’intrus : (2 points)

31) Dans la liste suivante il y a un intrus, barrez-le. Nommez le regroupement : …………………

· un employé de la BNP

· un étudiant

· une ouvrière chez Peugeot

· une stagiaire rémunérée

· une aide familiale à mi-temps

· un chômeur

32) Dans la liste restante, il reste un intrus, entourez-le. Nommez le nouveau regroupement : …………….

4) QCM sur la nomenclature INSEE. Entourez la réponse juste. (2,5 points)

1) Les ouvriers sont aujourd’hui moins nombreux que les employés.




V
F

2) La nomenclature des CSP est utilisée dans les sondages politiques.



V
F

3) Tous les actifs travaillant dans l’agriculture appartiennent à la même CSP.


V
F

4) Le groupe 3 est le plus nombreux depuis 1990.






V
F

5) Les PCS sont des catégories de revenu.







V
F

6) Les cadres et professions intellectuelles supérieures ne se composent que de salariés.
V
F

7) Combien y a t’il de groupes d’actifs dans la nomenclature ?




6
7

8) Les employés se distinguent des ouvriers par leur niveau hiérarchique supérieur.

V
F

9) Tous les fonctionnaires sont des salariés
.






V
F

10) Les chômeurs sont regroupés dans le groupe 7.






V
F

